

# Разоблачая армянские фальсификации

Состоялась презентация издания «Карта Кавказского края: Тифлис, 1847 год»



**В Президентской библиотеке при Управлении делами Президента Азербайджанской Республики 20 февраля прошла презентация издания «Карта Кавказского края: Тифлис, 1847 год», сообщает АЗЕРТАДЖ.**

Издание создано при совместной поддержке Президентской библиотеки, Бакинского международного центра мультикультурализма (БМЦМ) и Общины Западного Азербайджана.

Выступивший на мероприятии директор Президентской библиотеки Майыл Ахмедов подчеркнул важность изучения нашей истории. Он отметил, что издание «Карта Кавказского края: Тифлис, 1847 год» представляет большое значение для изучения земель Западного Азербайджана.

Модератор мероприятия, исполнительный директор Бакинского международного центра мультикультурализма Раван Гасанов сообщил, что карта 1847 года - это карта, составленная Военно-топографическим отделом Генштаба Грузии и Царской России. Карты печатаются в исходном виде с указанием источника. Отметим, что до сих пор азербайджанской общественности была более известна карта, напечатанная в 1903 году, Р.Гасанов добавил, что на этой карте указано происхождение топонимов на территории Карабахского и Восточно-Зангезурского экономических районов, а также Западного Азербайджана. Но эти карты были сфальсифицированы и изменены армянами в начале XX века. Большинство топонимов, гидронимов и агронимов на карте 1847 года имеют азербайджанское и тюркское происхождение. Подчеркнув важность популяризации карты не только среди ученых, но и донесения ее до всей мировой общественности, а также перевода на различные языки, исполнительный директор БМЦМ сообщил, что этот процесс уже начался. Карта переведена на русский и английский языки.

Ректор Азербайджанского университета языков академик Кямал Абдулла подчеркнул, что публикация карты является серьезным шагом в раскрытии правды об Азербайджане. Было заявлено, что БМЦМ в систематизированном порядке ведет работу в этом направлении. Об этом свидетельствует подготовка центров первого и второго изданий книги «Ономастика правды» и перевод книг на русский и английский языки.

Заведующий сектором Администрации Президента Фуад Ахундов довел до внимания важность разоблачения фальсификации истории Бакинский рабочий - 2024. - 21

фактов, связанных с Азербайджаном. Ссылаясь на высказывание великого лидера Гейдара Алиева: «Народ, который не способен сохранить свое культурное наследие, никогда не сможет доказать, на что он способен», Ф.Ахундов отметил, что за последние 200 лет армяне сделали многое для фальсификации истории Азербайджана и в определенные моменты им это удавалось. Сегодня разоблачение этих фальсификаций и доведение до общественности исторических реалий имеет важное значение. Выход в свет издания «Карта Кавказского края: Тифлис, 1847 год» является существенным вкладом в работу и шаги, предпринятые в этом направлении.

Назвав доказательство нашей истории национальным вопросом, председатель Общины Западного Азербайджана, депутат Милли Меджлиса Азиз Алекберли подчер-



кнул: «Мы должны добиться искоренения из сознания армян прогнившего мышления о фальсификации истории, и в связи с этим существует большая необходимость в переиздании карт, подтверждающих историю Азербайджана».

Депутат Милли Меджлиса Джейхун Мамедов отметил, что всегда необходимо разоблачать ложь: «Несмотря на то, что наша война закончилась, наша борьба все еще продолжается. В борьбе же незаменима роль изданий, основанных на таких серьезных фактах». Он подчеркнул важность расследования и выявления фактов фальсификации азербайджанских топонимов на освобожденных территориях Азербайджана, а также на территории Армении, где некогда исторически проживали азербайджанцы, и значение опубликованной карты.

Другие выступившие говорили о важности издания и подчеркнули его значение в пропаганде исторических реалий.

Мероприятие продолжилось дискуссиями.

февраля (№34). - С. 4.